

ОСОБЕННОСТИ УПРАВЛЕНИЯ ПРОЕКТАМИ В НЕГОСУДАРСТВЕННЫХ НЕКОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Султанова Дильноза Дильшодовна

Преподаватель Андижанского института сельского хозяйства и
агротехнологий

Абстрактный. В статье рассматриваются сущность и особенности управления некоммерческими организациями как институциональная основа реализации проектов в негосударственных некоммерческих организациях в неправительственном секторе нашей страны.

Ключевое слово . некоммерческие, организации, неправительственные некоммерческие организации, третий сектор, неправительственные некоммерческие организации, государственные организации, проект

FEATURES OF PROJECT MANAGEMENT IN NON-GOVERNMENTAL NON-PROFIT ORGANIZATIONS

Sultanova Dilnoza Dilshodovna

Lecturer of the Andijan Institute of Agriculture and Agrotechnology

Abstract. The article examines the essence and features of the management of non-profit organizations as an institutional basis for the implementation of projects in non-governmental non-profit organizations in the non-governmental sector of our country.

Keyword. non-profit, organizations, non-governmental non-profit organizations, third sector, non-governmental non-profit organizations, government organizations, project.

Введение Проектное управление негосударственными некоммерческими организациями (НПО) в Узбекистане имеет свои особенности, данные организации реализуют проекты, направленные на решение социальных вопросов, создание изменений в обществе и принесение социальных благ. Одной из отличительных особенностей проектного управления

неправительственных некоммерческих организаций является то, что они всегда направлены на конкретную социальную цель. Проекты обычно направлены на удовлетворение потребностей сообщества в социальной, экологической, культурной или правовой областях. Поэтому цель и направление проекта должны быть четко определены. Кроме того, неправительственные некоммерческие организации в основном нацелены на удовлетворение социальных потребностей общества, а их проекты всегда направлены на решение конкретных и актуальных проблем. Например, проекты разрабатываются на основе таких целей, как сокращение бедности, улучшение образования или решение экологических проблем.

АНАЛИЗ ЛИТЕРАТУРЫ I МЕТОДОЛОГИЯ. Ученые стран СНГ, в том числе Т.В. Юрьева, Макальская М.Л., Гамольский П.Ю., Пирожкова Н.А. и многие другие ученые провели научные исследования по ряду вопросов, таких как устойчивое развитие проектного управления в неправительственных некоммерческих организациях .

В нашей республике ряд научных работ Ерназарова Д.З., Холмановой Д.Р., Шамсиевой М.Х., Ходжиева М.С. и других ученых посвящены роли неправительственных некоммерческих организаций в социальной защите женщин в Узбекистане и проблемам развития и развития. повышение эффективности сетей совершенствования бухгалтерского учета.

РЕЗУЛЬТАТ. При реализации своих проектов НПО часто приходится сотрудничать с государственными органами и другими социальными группами. Зависимость от одобрения и поддержки правительства играет важную роль в успешной реализации проектов НПО. Некоторые проекты, особенно в сфере образования или здравоохранения, требуют сотрудничества с государственными органами. сотрудничество неправительственных некоммерческих организаций и государства помогает более эффективно распределять ресурсы.

ОБСУЖДЕНИЕ. НПО работают в самых разных областях: от гуманитарной помощи до защиты окружающей среды и социального развития. Основная цель НПО – служить общественным интересам и отстаивать различные интересы. Их проекты часто направлены на улучшение жизни маргинализированных сообществ, содействие устойчивому развитию и решение насущных глобальных проблем.

В отличие от традиционного бизнеса, НПО работают с ограниченными ресурсами, полагаются в основном на пожертвования и гранты и часто сталкиваются со сложными политическими и социальными контекстами. Эти факторы создают уникальные проблемы, которые требуют индивидуальных подходов к управлению проектами для обеспечения успеха.

Проекты – мероприятия (программы) ¹из внешних источников , финансируемые за счет средств и осуществляемые на территории Республики Узбекистан ;- определяются как.

Согласно РМВОК 6-го издания ², проект — это набор задач или управленческих действий, которые дают один или несколько результатов на основе одной или нескольких записей путем применения определенных инструментов и методов.

Управление проектом — это деятельность по планированию, организации и направлению ресурсов для достижения конкретных целей и результатов проекта . Первый вызов управление проектом – достижение всех целей, поставленных перед проектом, выполнение поставленных задач и запланированных результаты мониторинга , этот заранее определенные ограничения будут зависеть от проектов, связанных с объемом, финансированием, графиком и качеством.

¹ Узбекистан Республика Министры Суд решение № 527 от 04.10.2023

² РМІ - РМВОК, Проект управление основы в соответствии с руководство . Шестой издание , том. 6, I. Проект управление Институт , Ред., Чикаго : Проект управление Институт , 2017, с.762.

Харви Мэйлор считает, что концепция управления проектами со временем изменилась и теперь включает планирование, координацию и управление сложными и диверсифицированными процессами, связанными с современными производственными, экономическими, промышленными и информационными проектами (ИТ).³ Мы считаем, что, хотя Харви Мэйлор добился многих успехов в области управления проектами, в практике управления проектами существует множество проблем и недостатков. Такие факторы, как сложность, ограниченность ресурсов, эффективность команды, меняющиеся обстоятельства и внедрение инноваций, могут создать проблемы в управлении проектами. Преодоление этих проблем требует гибкости, эффективной коммуникации и использования передовых методологий. Из-за наличия постоянного риска и неопределенности практически невозможно с полной уверенностью предсказать результаты проекта. Многие проекты значительно превышают бюджеты, в результате чего они завершаются с опозданием или даже преждевременно.

Провал проекта распространен во всех типах проектов в бизнесе, торговле и правительстве.⁴ Книга Высоцкого Р.К. «Управление проектами» (2007) является важным источником, систематически освещающим современные подходы и эффективные практики в области управления проектами. Ключевые аспекты, такие как выбор и адаптация методологий, управление рисками, оптимизация командной работы, эффективное распределение ресурсов и измерение успеха проекта, важны для повышения эффективности процесса управления проектами. Мы полностью поддерживаем эти взгляды, поскольку они помогают четко и последовательно организовать процессы управления проектом, что в конечном итоге служит успешной реализации проекта.

³ Мэйлор, Х. (2010). Проект менеджмент (4-е изд.). Пирсон.

⁴ Высоцкий, РК (2007). Проект эффективный менеджмент (4-е изд.). Джон Уайли и сыновья.

Заключение. В Узбекистане негосударственный некоммерческая организация организации большую часть времени ограниченный ресурсы с работает Эти организации коммерция цели не ожидал ибо они доноры , международные организации или благотворительность средства полагается на С этим вместе , это ограничения проекты управлять в процессе строго планирование , ресурсы эффективный распределение и высокий уровень требует оптимизации . негосударственный некоммерческая организация организации проекты в управлении финансовый ресурсы эффективный управлять важный важный иметь Обычно финансовые средства проекты финансист организации к разделен , поэтому для средств конечно и прозрачный способ требуется потратить . Эти организации большую часть времени проекты финансист организации или международный партнеры с около на связи будет и каждый из проектов этап для конечно отчеты подарок они будут в Узбекистане негосударственный некоммерческая организация организации большую часть времени собственный в проектах собрание аттракцион делать и социальный активность увеличить направил. И это проектов результаты укрепляет и общества активный участие обеспечивает . негосударственный некоммерческая организация организации собственный проекты продвигать делать и общественность аттракцион делать для другой социальный маркетинг и повышение кампании потратю В этом процессе социальный сети , публичные информация инструменты и общественный события через общественный с связи установлен.

Список использованной литературы

1. Президент Республики Узбекистан И.Каримов Закон «О некоммерческих и некоммерческих организациях» Ташкент, 14 апреля 1999 года.
2. **Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВА «О ГАРАНТИЯХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НЕГОСУДАРСТВЕННЫХ НЕКОМЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ» Ташкент, 3 января 2007 г. Номер O'RQ-76**

3. Узбекистан Республика Министры Суд решение № 527 от 04.10.2023
4. PMI- PMBOK, Проект управление основы в соответствии с руководство. Шестой издание , том. 6, I. Проект управление Институт , Ред., Чикаго : Проект управление Институт , 2017, с.762.
5. Мэйлор, Х. (2010). Проект менеджмент (4-е изд.). Пирсон.
6. Высоцкий, РК (2007). Проект эффективный менеджмент (4-е изд.). Джон Уайли и сыновья.